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اجلاس مجمع عمومی شهرداران 
آسیایی دیروز در شهر دوشنبه، 
پایتخت تاجیکستان آغاز به‌کار 
کرد. علیرضا زاکانی، شهردار تهران پس از 
استقبال رسمی شهردار دوشنبه وارد اجلاسیه 

شد و به سخنرانی پرداخت.
به گزارش همشهری، مجمع عمومی شهرداران 
آسیایی )AMF( به پیشنهاد‌ و ابتکار شهرداری 
تهران در سال‌2007 میلادی مطرح شد و سال 
بعد، نخستین اجلاس آن‌ در مرکز همایش‌های 
بین‌‌المللی برج میلاد با شرکت 44شهردار از 
33کشور آسیایی و برخی دیگر از شهرهای 
دوست و خواهرخوانده تهران برگزار شد. دیروز 
اما ششمین دوره اجلاس مجمع، شروع به‌کار 
کرد و شهردار تهران در نخستین جلسه آن به 
موضوعاتی ازجمله اهمیت مضاعف نقش‌آفرینی 
مردم در مدیریت شهری و ضرورت توسعه 

شهری از سطح محله‌ها پرداخت.
زاکانی با بیان اینکه بسیار شادمان هستم در 
آستانه نوروز و فصل بهار در شهر دوشنبه و در 
این اجلاس در میان دوستان خوب تاجیکستانی 
و همکارانی از سایر شهرها و کشورها، چه 
به‌صورت حقیقی و چه مجازی حضور دارم، 
گفت: »اطلاع دارم که مردم تاجیکستان در این 
ایام، روز مادر را جشن گرفته‌اند. زنان و مادران از 
مهم‌‌ترین سرمایه‌های هر جامعه‌ای هستند که 
نقش پرورش‌دهنده آنها باعث شده در فرهنگ 
اصیل جوامع قاره کهن، میهن و وطن همچون 
مادر شناخته شود. پاسداشت روز مادر شاید 
بهانه خوبی برای توجه به فرهنگ اصیل و تمدن 

کهن کشورها و همچنین سرمایه‌های اجتماعی 
باشد که موضوع محوری ششمین نشست 

مجمع عمومی است.«
او با بیان اینکه مادر و خانواده در فرهنگ 
اغلب کشورهای آسیایی مقدس است و نقش 
زیربنایی در شکل‌دهی و قوام جامعه دارد، افزود: 
»همانطور که در هر خانواده‌ای تمامی اعضا در 
مدیریت و پیشبرد امور خانه و خانواده مشارکت 
و نقش دارند، در مدیریت شهری نیز لازم است 
تمام شهروندان به‌عنوان اعضای خانواده بزرگ 
اجتماع در مدیریت و پیشبرد امور شهر خود 

مشارکت کنند.«

لزوم تبدیل شهرداری‌ها از نهاد خدماتی به 
نهاد خدمتگزار عمومی

شهردار تهران در ادامه سخنرانی خود با اشاره 
به اینکه‌ حکمرانی شهری در دوران معاصر باید 
شهرداری‌ها و دولت‌های محلی را از یک نهاد 
خدماتی به یک نهاد خدمتگزار عمومی تبدیل 
کند، گفت: »در این صورت شهروندان نه‌تنها از 
امکانات و رویدادها بهره‌مند می‌شوند، بلکه خود 
می‌توانند در تصمیم‌گیری، طراحی و اجرا نیز 

مشارکت کنند. 
شهرداری تهران در دوره جدید چنین تجربه‌ای 
را پشت سر می‌‌گذارد. در طول 2دهه اخیر 
کالبد پایتخت ایران توسعه، ساخت‌وساز و 
تحولات چشمگیری را پشت سر گذاشته است، 
اما اکنون نوبت به مشارکت مردم رسیده است.« 
زاکانی با بیان اینکه شهرداری تهران تلاش 
دارد مدیریت و بهره‌برداری از این امکانات و 

زیرساخت‌های فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، 
هنری و... را با سرمایه‌های اجتماعی خود‌ یعنی 
مردم به اشتراک بگذارد، گفت: »شهرداری 
خدمات خود را در سطح محله‌ها که کوچک‌ترین 
دسته‌بندی‌های شهری هستند، توسعه می‌دهد 
و تعامل دوجانبه با مردم را به‌صورت محله‌محور 
پیش می‌برد. در این مدل، مردم بر محور مؤثرین 
و نخبگان آنها برای ما با ایده‌پردازی خوب، 
تصمیم‌سازی کرده و همچنین بر ما نظارت 

می‌کنند.
 آنها درباره محله خود نیز تصمیم گرفته و 
به سازندگی و پیشرفت محله خویش 
همت می‌گمارند و در سراهای هر محل هم 
فعالیت‌های اجتماعی را سامان می‌دهند.

شهرداری نیز با اقدامات خدماتی خویش 
ازجمله ایجاد و توسعه فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
شهروند یا میادین تره‌بار در سطح هر محله 
توسعه خدمتگزاری به مردم را پیگیری می‌کند. 
این گوشه‌ای از نمونه تجارب محله‌محوری 
است که اتفاقا ظرفیت همکاری دوجانبه بین 
 تهران و دوشنبه در انتقال این تجربیات وجود
 دارد.«  او اضافه کرد: »اهمیت مضاعف 
نقش‌آفرینی مردم در مدیریت شهری از آن 
جهت است که مردم به‌عنوان سرمایه‌های 
اجتماعی، سازنده و حافظ فرهنگ هر جامعه‌‌ای 
نیز هستند. مشارکت مردم در مدیریت شهری 
می‌تواند تضمین‌کننده تداوم و بقای فرهنگی هر 

شهر و کشوری باشد. 
همانطور که در ابتدا اشاره کردم در آستانه نوروز 
هستیم و در منطقه ما نوروز یکی از مهم‌ترین 

و ماندگارترین سنت‌های فرهنگی بخش 
قابل‌توجهی از مردم آسیاست که رمز ماندگاری 
آن حضور مردم و توجه به آن از سوی مردم بوده 
است. به فرموده رودکی بزرگ »هیچ گنجی 

نیست از فرهنگ به«.

تمایل تهران به همکاری با دوشنبه
زاکانی با تأکید بر اینکه شهرداری تهران همواره 
مشتاق خواهد بود تا تجربه و دستاوردهای خود 
را با دیگر اعضای محترم مجمع به اشتراک 
گذاشته و از تجارب ایشان استفاده کند، 
افزود: »به‌طور ویژه تمایل خود و همکارانم در 
شهرداری تهران برای همکاری مشترک با شهر 
دوشنبه را اعلام می‌کنم. اشتراکات فرهنگی، 
ادبی و تاریخی دو ملت ما، ظرفیت‌های بسیار 
زیادی را برای همکاری شهرهای ایرانی و تاجیک 
ایجاد می‌کند. تجربه‌های ساخت اماکن فرهنگی 
مانند باغ بزرگ کتاب، بازسازی خانه‌موزه‌های 
تاریخی، ارتقای فرهنگی و اجتماعی جایگاه 
زنان و مادران، توسعه گردشگری شهری و... تنها 

برخی از این ظرفیت‌ها هستند.«
شهردار تهران در پایان گفت: »مایلم از میزبانی 
خوب و مهربانانه شهر دوشنبه و به‌ویژه شهردار 
محترم   رستم امامعلی و همکاران محترم ایشان 
در برگزاری این نشست قدردانی کنم. ریاست 
ایشان را بر مجمع عمومی شهرداران آسیایی 
تبریک گفته و برای مقامات و مردم عزیز 
تاجیکستان آرزوی سلامتی و تندرستی دارم.«

ششمین اجلاس مجمع عمومی شهرداران 
آسیایی امروز به‌کار خود پایان می‌دهد.

مشارکت جدی‌مردم در اداره شهرها
ششمین اجلاس مجمع عمومی شهرداران آسیایی با حضور و سخنرانی شهردار تهران آغاز به‌کار کرد

زاکانی: مشارکت مردم در مدیریت شهری می‌تواند تضمین‌کننده تداوم و بقای فرهنگی هر شهر و کشوری باشد

شهروندان مهمان لبخند بهار می‌شوند
»لبخند بهار« عنوان جشنواره نوروزی است 

عیدانه
که امسال به همت معاونت امور اجتماعی و 
فرهنگی شهرداری تهران در بیش از هزار 

نقطه پایتخت اجرا می‌شود.
به گزارش همشهری، هرسال با فرارسیدن جشن‌های نوروزی، 
شهرداری تهران ویژه‌برنامه‌هایی برای معرفی و بازنمایی 
فرهنگ و هنر ایرانی-اسلامی اجرا می‌کند که امسال به‌گفته 
مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران، این کار با عنوان »لبخند 
بهار« انجام می‌شود. محمدحسن جعفرزاده با بیان اینکه تهران 
آماده استقبال بهار است،‌گفت: »امسال عمونوروز و ننه‌سرما در 
برنامه‌ها حضور پررنگ دارند. چراکه تلاش می‌کنیم با چنین 
برنامه‌هایی شور و نشاط اجتماعی را در شهر گسترش دهیم 
و از طریق اجرای نمایش‌های آیینی، سنت‌هایی که ریشه‌ 
در فرهنگ ما ایرانیان دارند را ترویج و امید را در شهر و میان 
شهروندان تزریق کنیم.« به‌گفته او پس از 2سال درگیری با 

بیماری کرونا، اکنون شهروندان نیاز به شادی و نشاط دارند و 
اجرای برنامه‌های مفرح فرهنگی قطعاً می‌تواند تأثیرگذار باشد. 
جعفرزاده در ادامه به سایر برنامه‌ها هم اشاره و عنوان کرد: 
»برپایی کاروان‌های شادی، برگزاری نمایشگاه‌هایی با هدف 
معرفی اقوام، خرده‌فرهنگ‌ها، آداب و رسوم و صنایع‌دستی 
استان‌ها و اجرای برنامه‌های موسیقی سنتی و... برخی از 

برنامه‌های پیش‌بینی‌شده هستند.« 
مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران ادامه داد: »با اجرای 
جشنواره لبخند بهاری در بوستان‌های ملت، خاوران، 
خلیج‌فارس و... میزبان شهروندان خواهیم بود. همچنین 
تهران در نوروز، به‌خاطر رویش گل‌های بهاری زیباتر می‌شود 
و آسمان آبی است و خیابان‌ها خلوت هستند. ازاین‌رو مقصد 
مسافران خواهد بود و تلاش می‌کنیم از طریق برگزاری 
ضیافت موسیقی و رنگ و شادی میزبانی شایسته داشته 

باشیم.«

تخلف پالادیوم، بالاخره تخریب شد
سرانجام رأی قطعی ماده۱۰۰ مبنی‌بر جمع‌آوری 

تخلفات مجتمع تجاری واقع در محدوده بین زعفرانیه و 
ولنجک با حکم دادستانی صبح دیروز به اجرا درآمد 

صبح روز گذشته رأی کمیسیون ماده100 شهرداری تهران 
اجرا شد و تخلفات مجتمع تجاری پالادیوم در محله زعفرانیه 
تهران فروریخت. به گزارش همشهری،‌همیشه راه‌هایی برای 
تخلفات ساختمانی وجود داشته است و برخی  فعالان در حوزه 
ساخت‌وساز هم با علم به این موضوع اقدام به تخلف می‌کنند  . 
این‌بار تصمیم‌گیرندگان در کمیسیون ماده100)نمایندگان 
وزارت کشور، قوه‌قضاییه و شورای اسلامی شهر( بی‌تفاوت از 
تخلف بزرگ رخ ‌داده در شمال تهران عبور نکردند و در راستای 
احقاق حقوق عامه رأی به تخریب تخلفات پاساژ پالادیوم دادند. 
ساختمانی با 2بخش تجاری و پارکینگی که تخلفات زیادی 
ازجمله توسعه غیرمجاز تجاری، ایجاد پل هوایی اختصاصی و 
حفر 2تونل)یک تونل نفررو و یک تونل ماشین‌رو( داشته است 
که این اقدامات به‌گفته کارشناسان حوزه شهری مصداق تجاوز 
آشکار به حقوق عامه است. پرونده پالادیوم 2بار در کمیسیون 
ماده100 بررسی و هر 2بار رأی به جمع‌آوری تخلفات صادر شد 
اما مالک با شکایت در دیوان عدالت اداری دستور توقف اجرای 
حکم کمیسیون را گرفت و این کار به تعویق افتاد. تا اینکه پس 
از تغییر مدیریت شهری و حضور حمیدرضا حاجوی به‌عنوان 
شهردار جدید در منطقه‌یک، او اعلام کرد که حکم کمیسیون 
ماده100 لازم‌الاجراست و برای قلع‌وقمع تخلفات صورت‌گرفته 
در پاساژ پالادیوم اعلام آمادگی کرد. حاجوی در نخستین 
اظهارنظرش نوک پیکان را به سمت مدیریت شهری پیشین 
گرفت و گفت: »مدیریت‌های قبلی شهرداری توجهی به این 
موضوع نداشتند و مالک به ‌خود اجازه می‌داد از زیرزمین تونلی 
برای جابه‌جایی عابران پیاده و خودروها حفر کند و در روی معبر 
نیز بیش از ۲۰۰تن آهن‌آلات برای احداث یک پل عابر نصب کند 

که منظر شهری را به‌هم ریخته است.« 

پرداخت 900میلیارد تومان خسارت
در برخی از موارد علاوه‌بر تخریب، جرائمی هم به‌عنوان جبران 
خسارت برای متخلفان ساختمانی از سوی کمیسیون ماده100 
صادر می‌شود که به‌گفته شهردار منطقه‌یک پاساژ پالادیوم 
هم مشمول این خسارت شده است. حاجوی گفت که در  این 
ساختمان تجاری با احتساب آرای دیوانی حدود ۹۰۰میلیارد 

تومان به شهرداری و حقوق عامه باید پرداخت شود.

تمهیدات لازم برای تخریب بزرگ
پس از کش‌وقوس‌های فراوان میان مالک و شهرداری در نهایت 
روز گذشته با حضور محمدحسین جعفری، معاون دادستان 
تهران و سرپرست دادسرای ناحیه‌یک)الهیه( و نیروهای 
اجرائیات، حقوقی، اجرای احکام و عوامل اجرایی ناحیه۲، 
حکم تخریب تخلفات این پاساژ اجرا شد. شهردار منطقه‌یک 
در حاشیه اجرای حکم با بیان اینکه از یک‌ماه پیش تمهیدات 
لازم برای این کار پیش‌بینی ‌شده بود، گفت: »با نظر مشاوران، 
تمهیدات ایمنی برای باز و پیاده کردن قطعات فراهم شد و زیر 
پل هم داربست نصب کردیم. در واقع شهرداری به وظیفه قانونی 
خود عمل کرد و تلاش می‌کند با رفع اینگونه تخلفات غول‌پیکر، 

شهر را به مدار نظم برگرداند.«

شهرداری با کسی تعارف ندارد
حمیدرضا حاجوی، شهردار منطقه‌یک روز گذشته در حاشیه 
اجرای حکم تخریب پالادیوم در جمع اهالی زعفرانیه که از این 
اقدام شهرداری رضایت داشتند حاضر شد و گفت که شهرداری 
منطقه خود را مکلف و موظف به اجرای قانون و آرای مقام قضایی 

می‌داند و در احقاق حقوق عمومی شهر با کسی تعارف ندارد.

نرگس معدنی‌پور
رئیس کمیسیون اجتماعی و فرهنگی 

شورای شهر تهران
پس از 2سال تعطیلی، اردیبهشت 
سال آینده مهم‌ترین رویداد فرهنگی 
درصورت  و  می‌دهد  رخ  کشور 
موافقت ستاد ملی مقابله با کرونا، 
سی‌و‌سومین نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب در شهر آفتاب برگزار می‌شود. 

امیر نورمحمدی
 مدیرعامل شرکت شهر سالم

اعزام کاروان راهیان نور ولایت شهرداری 
تهران به مناطق جنوبی از فردا شروع 
می‌شود و تا 24اسفند ادامه خواهد 
داشت. امسال با تدابیر اندیشیده شده 
همراه با هر یک از کاروان‌ها یک دستگاه 
آمبولانس و تیم فوریت‌های پزشکی هم 

اعزام خواهد شد. 

رضا صیادی
مدیرعامل سازمان زیباسازی تهران

هفتمین سالانه هنرهای شهری 
تهران به‌رسم اسفندماه هر سال، 
در بلوار کشاورز، پازای هفت‌تیر 
و... اجرایی شده است و در این 
رویداد شهروندان و هنرمندان اقدام 
به رنگ‌آمیزی تخم‌مرغ‌های نوروزی 
می‌کنند. امسال 50تخم‌مرغ کوچک 
به کودکان و 200تخم‌مرغ بزرگ هم به 

بزرگسالان اختصاص دارد.

شرکت  مدیرعامل  به‌گفته 
بهره‌برداری متروی تهران قرار است 
2رام قطار 7واگنه از شهر کرج به 
تهران تحویل داده ‌شود. مهدی 
شایسته‌اصل تأکید کرد: »این 
قطارها 2سال است که حرکت 
نکرده‌اند و نیاز به تعمیرات دارند 
که برای این کار باید 30 تا 50میلیارد 

تومان هزینه شود.«

50
میلیارد 

ساماندهی  شرکت  مدیرعامل 
تهران  شهر  مشاغل  و  صنایع 
از پیش‌بینی 15چشمه سرویس 
بهداشتی در محله خلازیر خبر داد 
و گفت که این اقدام در راستای 
رفاه دستفروشان صورت می‌گیرد. 
قدرت‌الله محمدی همچنین تأکید 
کرد: »پس از استقرار دستفروشان 
در غرفه‌ها، کسبه اجازه ندارند در 

پیاده‌راه بساط کنند.«

15
چشمه

سازمان  مدیرعامل  به‌گفته 
مدیریت پسماند شهرداری تهران 
اکنون تفکیک از مبدأ به‌صورت 
استاندارد و پاک حدود 6 تا 7درصد 

است. 
محمدمهدی عزیزی با بیان اینکه 
این میزان  تا  تاش می‌کنیم 
افزایش یابد، تأکید کرد که در حال 
برنامه‌ریزی برای جمع‌آوری و انتقال 
پسماند به مراکز پردازش هستیم.

7
درصد

 غرس نهال به نام نوزادان 
در بوستان چیتگر

پویش »نفس‌های تازه شهر« به همت اداره کل 
امور بانوان شهرداری تهران باهدف غرس نهال 
برای نوزادان متولد دی 1400تا فروردین 1401، 
راه‌اندازی شده است که 21اسفند نخستین برنامه 
آن با غرس 50نهال در بوستان چیتگر اجرا می‌شود.

به گزارش همشهری، بهار فصل حیات دوباره 
طبیعت است. مدیرکل اداره امور بانوان شهرداری 
تهران با استناد به این جمله گفت: »تولد نوزاد 
در خانواده مانند بهاری است که شادی، نشاط و 
سرزندگی را به ارمغان می‌آورد و عضو جدیدی از 
جامعه محسوب می‌شود و همین امر بهانه‌ای است تا 
این تولد فرخنده را با غرس نهالی به نام این نوزادان 
جاودانه کنیم.« به‌گفته مریم اردبیلی این طرح تا 
15اردیبهشت 1401ادامه دارد و نوزادان )متولد 
دی 1400تا فروردین 1401( توسط کارگروه سبک 
زندگی و خانواده )خانه تسنیم سراهای محلات( 
شناسایی می‌شوند و با همکاری سازمان بوستان‌ها 

و فضای سبز شهرداری تهران 
به نامشان نهالی غرس 

می‌شود. شهروندان 
می‌توانند با مراجعه به 

ادارات بانوان مناطق 
یا سراهای محله 

در این پویش 
شرکت کنند.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

 عیدی شرکت مترو
 بهره‌برداری از 3پروژه 

مدیرعامل شرکت متروی تهران از بهره‌برداری 3پروژه )ایستگاه 
بوستان گفتگو، ورودی دوم ایستگاه مدافعان سلامت و بهسازی 
کامل بلوار قیام( خبر داد و از آنها با عنوان عیدانه حمل ‌و نقلی 

این شرکت یاد کرد.
به گزارش همشهری، قبل از اتمام سال، روبان این سه پروژه 
قیچی می‌شود تا خدمت‌رسانی به پایتخت‌نشینان تسهیل 
شود. با افتتاح و بهره‌برداری از ایستگاه بوستان گفتگو در 
خط 7مترو، تعداد ایستگاه‌های فعال متروی تهران به عدد 
142می‌رسد. به‌گفته مدیرعامل شرکت مترو برای ساخت 
و تجهیز این ایستگاه حدود 300میلیارد تومان هزینه شده 
است. آن طور که مسعود درستی گفته این ایستگاه با 4دستگاه 
آسانسور، 10رشته پله‌برقی و رمپ دسترسی معلولان 
بهره‌برداری می‌شود. افتتاح ورودی شرقی ایستگاه مدافعان 
سلامت هم تردد شهروندان از محدوده خیابان‌های ستارخان، 
باقرخان، چهارراه توحید و مراکز درمانی مانند بیمارستان امام 
خمینی )ره( را تسهیل می‌کند که برای ساخت آن 50میلیارد 
تومان هزینه شده است. بلوار قیام هم بعد از 8سال که به کارگاه 
عمرانی تبدیل شده بود بهسازی و با امکاناتی چون مسیر 
دوچرخه‌سواری، پیاده‌راه، ایستگاه‌های تاکسی و اتوبوس 
تندرو و فضای سبز مناسب، بازگشایی و در اختیار شهروندان 

قرار می‌گیرد.

حمل و نقل

‌خبر

گزارش 2

 نگاهی گذرا بر فعالیت 
مجمع شهرداران آسیایی 

مجمع شهرداران آسیایی )Asian Mayors Forum( یک شبکه غیردولتی و غیرانتفاعی بین‌المللی است که با حضور و 
مشارکت تعداد زیادی از شهرداران، مدیران شهری، اعضای انجمن‌ها و شوراهای شهری و متخصصان و صاحب‌نظران 
حوزه برنامه‌ریزی و مدیریت شهری در سال‌۲۰۰۸ میلادی در تهران آغاز به كار كرد و مقر دائمی آن در این شهر مستقر است.

۶۷ کشور 
عضو مجمع هستند

ریاست دوره جدید مجمع
بر عهده رستم امامعلی 

شهردار دوشنبه است

از ابتدا تاکنون 5شهردار یا فرماندار، ریاست مجمع را برعهده داشته‌اند:
1 محمدباقر قالیباف، شهردار تهران از سال‌1387 تا 1389

2 قدیر توپاش، شهردار استانبول از سال‌1389 تا 1391
3 سوخومبهاند پاریباترا، فرماندار بانکوک از سال‌1391 تا 1393

4 نی چیانگ، شهردار هایکو از سال ‌1393 تا 1396
5 فاطما شاهین، شهردار غازیانتپ، از سال‌1397تا 1399

مبارزه با حاشیه‌نشینی و فقر شهری، غنی‌کردن زندگی درونی شهر، پرداختن به گسترش شکاف درون شهرها، کشورها و میان 
آنها، مدیریت توسعه شهری و موضوع کیفیت زندگی مسائلی هستند که به‌طور مستقیم بر دیدگاه اتحاد آسیایی از یک طرف 

و برنامه اولویت‌های اصلی درهر شهر بزرگ آسیا از طرف دیگر تکیه دارد.
عنوان این دور از اجلاس مجمع »سرمایه اجتماعی شهری، اعتماد عمومی و مشارکت« انتخاب شده و محور بحث‌ها بر اعتماد 

عمومی و اهمیت مشارکت عمومی در تصمیمات بین‌المللی و همچنین سرمایه اجتماعی متمرکز است.
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